



石桥镇村民家庭居住环境变脸，日子更有奔头了

# 230户村民完成人居环境改造

文/图 本报记者 邓超  
通讯员 刘荣跃 武海涛

干净整洁的地面，配套齐全的桌椅，粉刷一新的墙壁……走进石桥镇孙道口村村民孙玉栋的家中，竟想不出几个月前还是“乱糟糟”的模样。漂亮的花木随风摇曳，粉刷的墙壁干净洁白，井然有序的院落让人舒畅惬意。这是石桥镇村民居住环境提升后的一个缩影。今年以来，石桥镇着力改善村民人居环境，通过改善住房条件，解决生产生活所需等方式，扎实推进人居环境提升工作。



经过人居环境改造提升，村民家里焕然一新。

## 粉刷墙壁硬化地面 “旧房”蜕变成“新居”

“家里添了几样新家具，又给我硬化了地面，粉刷了墙壁，安装了新的门窗，真是没想到日子还有这么好的一天。”提到家里最近的变化，孙道口村村民孙玉栋非常感激。孙玉栋的妻子常年患有冠心病，二人膝下无儿无女，家里的二亩七分地包给了村里的种粮大户。平日里靠他在塑料厂打工维持生计，两口子的日子过得十分艰辛。

“我的房子是20世纪80年代父辈留下的砖瓦房。每逢阴雨天气，外面大雨，屋里下小雨，接雨水的脸盆，水桶摆满整个屋子……”孙玉栋对记者说，每年盛夏雨季来临，他就

开始发愁。而屋里的地面都是泥地，简单的铺了几块砖石，雨势过大时，屋子里跟外面一样泥泞，阴暗潮湿，生活环境令人堪忧。

去年，石桥镇首先从对房屋的修缮着手，在孙玉栋的房顶加装了彩钢瓦，彻底解决了房屋漏雨问题。不仅如此，石桥镇干部发现，因为他无儿无女，妻子又患有疾病，平时对家庭卫生不怎么上心，住房条件和卫生环境都较差，家里杂物堆积，气味刺鼻，更是没有一件像样的家具。

“我们专门组织村干部和志愿者，对孙玉栋家进行了为期三天的卫生清理，垃圾杂物用三轮车拉了十几趟。”石桥镇孙道口村党支部书记苏红波告诉记者，今年春节过后，村里又组织志愿者对屋内墙

壁进行了粉刷，地面也抹上了水泥。硬化了庭院，新建了简易厕所，切实改善了他的居住环境，用他的话说就是“日子大变样”。

## 家里添了新家具 “屋子里亮堂多了”

“换了门窗，补了屋顶，硬化了地面，室内墙壁粉刷一遍，屋内屋外都亮堂堂的，像住进了新房子一样。”看着刚刚硬化好的庭院道路，孙玉栋掩饰不住内心的喜悦。“现在可好了，不但房前屋后的垃圾清理了，院子里也硬化了，进进出出也好走了，卫生立马显得干净了……”孙玉栋对记者说，这都得感谢党的好政策。

原本老旧的老屋不见了

往日的破败影子，取而代之的是整修一新的房屋、干净整洁的庭院。7月份，孙玉栋看到刚刚修缮一新的房子，觉得空荡荡的，便添置了一套沙发，一组茶几，一个衣柜，一个电视柜，跟两个月前相比，人居环境发生了翻天覆地的变化，这让孙玉栋感觉日子更有奔头了。“以前从来没想过自己的房子会发生这么大的变化，让我们老百姓的生活品质提高了不少，非常感谢国家对我们的关心照顾，特别是志愿者来我们家帮我打扫卫生，我真的很感动。”孙玉栋激动地说。

石桥镇全镇处于采煤塌陷区，加之近期雨水相对集中，太白湖新区对部分群众房屋进行入户排查，累计排查出86户主、配房存在漏

雨、裂缝、跑风问题。由于工作量比较大，逐户分批修缮工期长。太白湖新区特事特办，采取镇村联合专业施工、自主施工、自主+专业施工等多种方式，结合房屋漏雨裂缝实际严重程度，全力尽速推进，确保了短期内全部保质保量完成。

截止目前，石桥镇已完成230余户群众的房屋改造工作，并完成了250户村民的环境卫生提升工作，室内墙壁刷涂、安装门窗、修建院墙、维修厕所、硬化庭院路面等项目的实施不仅改善了部分村民家庭看得见的卫生状况，更激发了群众改善人居环境的内生动力，真正从自身做起参与到人居环境提升中，进一步提升了石桥镇辖区内人民群众的幸福感和获得感。

## 许庄街道青年工作委员会正式成立

# 凝聚青年力量，整合区域资源

本报济宁8月10日讯 (记者 邓超 通讯员 李连尚) 8月5日，许庄街道青年工作委员会正式成立，为凝聚辖区各界青年力量、整合区域资源搭建起了工作平台。街道党工委副书记王浩，许庄街道团工委书记梁淑莹及辖区优秀青年代表参加。会议宣读了《关于成立许庄街道青年工作委员会的通知》，并由青年工作委员会代表李冉作表态发言。

街道党工委副书记王

浩就街道青年工作委员会今后打造区域化团建整体工作新格局提出了工作要求，抓好党建带团建，积极争取党组织的工作指导和资源支持，将辖区团建工作纳入党建工作整体格局；建好资源整合互助平台，列出用好资源清单、需求清单、服务清单，以有效互补联动共建，绘好同心圆；联动联建促发展，真正通过青年工作委员会这一平台把辖区内各界青年动员起来，激扬青春力量，彰显青春力量，携手促进青

年个人、街道事业的大发展。

据悉，街道青年工作委员会坚持就近原则，以各服务区优秀青年、企事业单位团组织为核心，吸纳辖区内优秀志愿者、高校志愿团体等组织，构建青年议事活动平台。下一步，青年工作委员会将最大限度地服务引导青年，实现信息互通、资源共享、文明共建，加强区域内信息之间的交流联系，为建设“青春许庄”专题品牌、组织贡献青年力量。



许庄街道青年工作委员会成立。